

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

ОКТАБРЯ

1941 года

№ 126 (1473)



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год
издания
10-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

Образцово подготовить клубы, избы-читальни к зиме

Политическая и культурно-массовая работа среди трудящихся сейчас, в дни отечественной войны, приобретает исключительное значение. Клубы, избы-читальни должны стать штабом всей политико-воспитательной работы на селе. Они в военное время должны быть подлинными организаторами колхозных масс, боевыми помощниками партии, помогающими ей мобилизовать трудящихся на самоотверженный труд, на героическую борьбу с немецко-фашистскими полчищами.

В условиях лета вся политическая и культурно-массовая работа проводилась непосредственно в поле. Агитаторы, чтецы, беседчики мобилизовали колхозников на стахановский труд, на успешное выполнение сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств перед государством.

Наступает зима. В зимних условиях вся политическая и культурно-воспитательная работа должна быть сосредоточена в клубе, избы-читальне, красном уголке. Эти культурные очаги необходимо сейчас привести в благоустроенный вид, сделать им необходимый ремонт, утеплить, заготовить нужное количество дров, керосину и т. д.

Новосельский клуб в полной готовности вступает в зимние условия работы. Помещение клуба и читального зала приведены в культурный и благоустроенный вид. Здесь в достаточном количестве имеется хозяйственного и культурного инвентаря. В читальне имеется библиотека, газеты, журналы. Зав. клубом тов. Парадеев создал вокруг себя актив, с помощью которого ведет работу. При клубе созданы кружки ГСО, ПВХО, ВС, выпущено 52 значкиста. В клубной работе активное участие принимают учительница тов. Коротаева и бухгалтер сельпо тов. Первушина. Неплохо готовятся к зимним условиям работы клуб Бутаковского колхоза «Красный луч» и некоторых других колхозов.

Однако, во многих сельских советах, колхозах клубы, избы-читальни к зиме готовятся плохо. Например, в Благодатовском колхозе имеется замечательный клуб, но из-за того, что сельский совет клуб не финансирует, он к зиме не готовится. В клубе нет скамеек и другого хозяйственного инвентаря, окна худые, дров нет. В С. Майданском колхозе вместо того, чтобы подготовить клуб к зиме его правление колхоза решило занять под склад сельскохозяйственных продуктов. Не готовы к зиме клубы и избы-читальни в Марьинском колхозе «Пролетарский труд», в Боркинском «Красный бор», Аламасовском «Красный боец» и в ряде других.

Подготовка к зиме культурно-просветительных учреждений во многом зависит от их финансирования, но руководители некоторых сельских советов на это не обращают внимания. Об этом говорит такой факт, например, что Бахтызинский сельсовет в августе месяце для клуба выдал только 9 руб. 65 коп. Недостаточно оказывают помощь в работе клубов и избы-читален отдел народного образования и первичные партийные организации, в результате во многих клубах, читальных никакой работы не проводится.

Такое положение не может оставаться в дальнейшем. Но, партийные, комсомольские организации и сельсоветы обязаны конкретно руководить культурно-просветительными учреждениями, оказывать им повседневную помощь. Надо добиться, чтобы в клубе, читальне в любое время колхозники могли получить нужную справку по всем интересующим вопросам. Клубы, избы-читальни должны быть подлинными центрами всей политической и культурно-массовой работы на селе, должны быть боевыми агитпунктами, неустанно воспитывающими трудящихся в духе преданности делу партии Ленина-Сталина и готовности для борьбы с заклятым врагом — фашизмом.

Хлеб и масло государству сверх плана

На днях в Варнаевском колхозе имени Сталина состоялось общее собрание колхозников. Собрание обсудило обращение колхозников орденоносной сельскохозяйственной артели «Красный маяк», Городецкого района ко всем колхозникам Горьковской области о развертывании предоктябрьского социали-

стического соревнования в колхозах. Колхозники, одобрив призыв городчан, все, как один, решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — сдать государству дополнительно сверх плана 30 пудов хлеба и 25 кг. масла. Каждый колхозник в

Облигации государственных займов в фонд обороны Родины

Весь советский народ, как один человек, поднялся на защиту своей любимой родины от нашествия фашистских захватчиков. Красная Армия на фронтах отечественной войны, трудящиеся — в тылу на фабриках, заводах и в колхозах — куют победу над заклятым врагом.

Рабочие и служащие Сарминского лесопункта, следуя примеру передовых коллективов фабрик, заводов, учреждений нашей страны отчисляют в фонд обороны родины свой однодневный заработок до окончания разгрома фашизма. Кроме того, учитывая необходимость для обороны страны в денежных средствах, коллектив лесопункта подписную сумму на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) погашает досрочно — до 1 января 1942 года.

Активное участие приняли рабочие и служащие лесопункта в сборе теплой одежды и обуви для защитников родины.

На состоявшемся на днях производственном совещании, где обсуждался вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании, рабочие и служащие лесопункта единогласно решили сдать в фонд обороны родины все имеющиеся у них облигации Государственных займов и призывают всех рабочих, служащих и колхозников района последовать их примеру.

Мерхов С. В. сдал облигаций на сумму 1460 руб., Офицеров В. Ф. — 1500, Овсянников Г. С. — 1285, Бочков С. В. — 920, Безруков И. Ф. — 4155, Степанов Ф. И. — 1060, Самошкин А. Ф. — 460, Зайцева М. И. — 390, Салтыкова Д. И. — 300 руб. и другие.

Всего 29 человек сдали облигаций в фонд обороны родины на сумму 18220 руб.

И. Безруков.

Степанов.



Действующая Армия

Сержант М. И. Эрберг — мастер по вооружению — обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.

Фото Г. Чергова

Фотохроника ТАСС

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Домохозяйка Анна Ивановна Денисова, сдавая в склад 2 овчины, заявила — прошу принять мой скромный подарок для бойцов Красной Армии, пусть они еще сильнее бьют озверелых фашистов. Почин Анны Ивановны подхватили и другие домохозяйки. Тов. Сироткина сдала тулуп, тов. Иванова — шапку, одну пару пор-

тянок, одну пару белья, напольную рубашку. Домохозяйки гг. Ометова, Сычева, Слепова сдали по 1 кг. шерсти. За несколько дней домохозяйки собрали для бойцов Красной Армии 14 кг. шерсти, 7 овчин, 4 ватных фуфайки, 2 пары валенок, 6 пар носков и варежек и другие теплые вещи.

И. Рыбин.

ПОМОЩЬ ДОМОХОЗЯЕК

С исключительным подъемом в с. Вознесенске проходит работа по изготовлению теплых вещей для бойцов Красной Армии. Инициатором переработки шерсти, собранной для теплых вещей бойцам Красной Армии, явилась Анна Петровна Рябикова. Она первая пришла к членам районной комиссии и заявила — в эти грозные дни отечественной войны все работают не покладая рук на оборону родины. Я, как домохозяйка, хочу также помочь доблестной Красной Армии в разгроме фашистов.

Тов. Рябикова взяла 2 кг. шерсти и сейчас вяжет теплые носки и перчатки. Ее примеру последовали домохозяйки Е. И. Аболешева, М. В. Линькова, А. И. Степанова, Е. М. Рыбина и другие. Всего 60 домохозяек. Ими уже изготовлено около 100 пар носков и перчаток.

Домохозяйки, как и весь советский народ, делают все возможное, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистских захватчиков.

П. Лукьянов.

Выполнением обязательств перед государством крепить фронт

Трудящиеся нашей страны, чтобы оказать свою помощь Красной Армии в сражении с врагом, честно выполняют свой долг перед государством — досрочно рассчитываются по всем натуральным и денежным платежам. Например, по Вознесенскому сельсовету колхозники Е. Чурмаева, В. П. Калачев, Ф. Е. Блинохватов и ряд других досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок за 1941 год, а мясопоставки, более как на 50 процентов плана, внесли в счет уплаты за 1942 год.

Но не все еще граждане сельсовета чувствуют свою ответственность перед родиной в столь суровые дни отечественной войны. Так, В. Н. Кудрявин,

И. И. Мохноногов — судисполнитель, И. П. Назаров и другие к выполнению обязательств перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов за 1941 г. еще не приступили, а по мясу и другим видам налогов имеют недоимку за прошлые годы.

Следуя примеру передовых людей, каждый гражданин сельсовета должен в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством по всем видам обязательств, тем самым помочь нашим мужественным бойцам в их героической борьбе с гитлеровскими ордами.

М. Демина, председатель Вознесенского сельсовета.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 17 октября)

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная Командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуации советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немцами радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявление немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

Украинские партизаны нанесли фашистским захватчикам чувствительные удары. Парти-

занский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в этом бою тов. А. бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку.

За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста, 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.



Героические защитники Ленинграда

Военные занятия бойцов отряда народного ополчения.

Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото Б. Васютинского
Фотохроника ТАСС

Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку

Приближается стойловый период. К этому ответственному периоду руководители колхозов, работники животноводства должны подготовиться во всеоружии, чтобы в зимних условиях обеспечить дальнейший подъем продуктивности скота и полное сохранение молодняка.

Передовые колхозы района широко развернули работу по подготовке к зимнему содержанию скота. Однако, этому серьезному вопросу в Варнаевском колхозе имени Сталина, председателем тов. Юшков, должно-го внимания не уделяется. К зимовке скота здесь не готовятся. В колхозе еще в прошлом году застроили скотный двор для МТФ, на строительство его израсходовано около 20 тысяч рублей, но двор до сего времени стоит не отделанный, тогда как общественный скот находится на частном дворе, который пришел в ветхое состояние и угрожает обвалом. В таком же положении находится овцеферма и свиноферма, для которых также нет помещений. Не строится и курятник. Далеко неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к зимнему содержанию скота в Мостовском колхозе имени 8 марта, но председатель тов. Пудеев мирится с этим и никаких мер также не принимает.

В колхозах Варнаевского сельсовета, как и во всех колхозах района, имеются все возможности, чтобы быстро, поделовому подготовиться к зимнему содержанию скота. Эти возможности надо использовать и в ближайшие дни обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. А. Степанов, секретарь парт-организации.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбоязненным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепнет, там шепнет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находятся болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгают. Они сбрасывают с самолетов лживые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы околпачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снохался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски убивали

не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая и сподтишка распространяла лживые рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный труд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадюк и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не смотря на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непросвещенных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. Башкилов.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На состоявшемся 17 октября очередном заседании исполком райсовета заслушал и обсудил вопросы — о выполнении плана хлебопоставок колхозами Княжевского сельсовета, о ходе выполнения финплана по Бахтызинскому сельсовету и другие.

Заслушав и обсудив вопрос о выполнении плана хлебопоставок колхозами Княжевского сельсовета, исполком отметил, что руководители этих колхозов хлебопоставки государству выполняют преступно медленно. Особенно отстают Княжевский и Починковский колхозы. Хуже того, не чувствуя, видимо, никакой ответственности руководители Княжевского колхоза тов. Богомолва и Починковского колхоза тов. Шестаков допустили большой перерасход хлеба на внутри колхозные нужды, тем самым нарушили постановление партии и правительства по этому вопросу.

Исполком потребовал от председателей колхозов Княжевского сельсовета немедленно перестроить свою работу с тем, чтобы план хлебопоставок выполняли не позднее 25 октября с. г.

За безответственность в выполнении плана хлебопоставок и грубейшее нарушение постановления партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельско-

хозяйственных продуктов, исполком поручил уполномоченному Наркомзага тов. Дубинову привлечь председателя Княжевского колхоза тов. Богомолва и председателя Починковского колхоза тов. Шестакова к судебной ответственности.

Рассмотрев вопрос о ходе выполнения финплана по Бахтызинскому сельсовету, исполком отметил, что о председателе Бахтызинского сельсовета тов. Шотин работу по мобилизации средств пустил на самотек. Сельсовет уполномоченными по займу и другими фин-активистами не руководит, в результате чего они бездействуют и, хуже того, многие из них в т. ч. и руководящие работники сельсовета и колхоза сами еще имеют задолженность перед государством. Особенно отстают сельсовет по сбору займовых средств и сельхозналогу. Все это привело к тому, что финплан III квартала выполнен всего лишь на 41 процент. Медленно проводится работа по мобилизации денежных средств и в IV квартале.

Исполком райсовета, отметив недостатки в выполнении финплана по Бахтызинскому сельсовету, принял соответствующее решение, обязывающее руководителей сельсовета план мобилизации средств в установленные сроки.